

长沙岳麓公安打造园区平安建设桥头堡

湖南法治报全媒体记者 杜巧巧
通讯员 胡喆

“发案少、秩序好，园区放心、企业安定、员工满意。”近日，记者走进岳麓高新区警务中心，岳麓高新区管委会相关负责人不住点赞道：“园区警务中心是我们园区平安建设的得力帮手。”

2022年，长沙市公安局岳麓分局组建岳麓高新区警务中心，立足于“政府主导、园区主管、公安主力、企业主责”，以“五防”建设为抓手，靠前服务化解矛盾纠纷、分类指导打造平安企业、精准出击确保平安稳定，建立起标准、高效、便民

的服务园区平安建设桥头堡。

靠前服务 当好贴心人

警务中心立足于打造“枫桥式”服务企业版，联合园区安委会、企业、妇联、社区村委会、司法调解中心等单位，组建起矛盾纠纷调处队伍。处早处小，有效化解企业内部矛盾50余起，签订调解协议40余份，切实将矛盾纠纷化解在企业，化解在园区，为园区企业正常生产经营创造了良好秩序。

今年3月，园区某包装公司两名员工因琐事发生争执。接到公司求助，警务室民警及时赶往该公司进行调解，双方最终握手言和。

今年4月，园区一在建项目工人工资薪酬问题引发停工。园区警务室立即联合园区安委会、学士街道公共服务办一起，3次召集项目施工方与工人进行调解协商，双方终于达成一致意见，项目施工得以顺利进行。

分类指导 上好安全课

针对辖区检测企业多、化验试剂多、社会关注度高的特点。警务中心联动各方力量，将企业按风险等级划分为4类进行差异化管理和指导，或集中组织，或点对点服务。走进企业面对面开展执法检查、反诈宣传、消防演练、反恐防暴演练、

危爆物品管理培训，从源头上消除安全隐患，打造平安企业。

今年4月17日，警务中心联合高新区安委会、湘江新区蓝天救援队、湘江新区消防大队、学士街道组织消防演练。参加单位为园区88家检测企业和有独立院落的企业。通过对模拟事故的发生、报警、响应及处置，有效提升了企业安全意识和应对能力。

针对辖区重点企业，警务室民警多次上门进行安全检查，指导企业立足“人防、物防、技防、心防、制度防”建设，开展消防演练、防突发事件演练，责任到人，查漏补缺，以一家家企业整体打造园区整体平安。

精准出击 做好守护者

为提升企业反电诈意识，警务中心出台了一套组合措施：通过分片区开展反诈宣传，逐企业宣传到位，不漏一企不漏一人；签定反诈责任书，确保企业主体责任上肩；召开案情分析会，对发生的每一起案件分析原因，事后查漏补缺。

今年以来，高新区仅发生一起电信诈骗案件，反电诈工作成效显著。打击是最好的防范，含浦派出所依托园区警务中心，强化对涉企犯罪的打击，保障企业的合法权益，主动排查、收集情报线索，刑事打击涉职务犯罪嫌疑人5人、盗窃犯罪嫌疑人5人，治安拘留10人。

洪江市警方抓获一电缆盗窃团伙

本报讯(通讯员 向春颖)5月29日，洪江市公安局刑侦大队联合网安大队、黔城派出所精心调度、审慎追踪、创新思路，通过深入研判摸排，成功抓获盗窃电缆线团伙嫌疑人4名，破获盗窃电缆线案件多起。

全市公安机关“打盗抢、护民安”专项行动开展以来，市公安局党委高度重视，要求侦查中心主动谋划、强化手段，严厉打击盗抢犯罪。经

梳理，民警发现辖区2023年1月份以来发生多起盗窃电缆线案件。通过研判发现，案件可以串并案侦查。随后，抽调刑侦、网安、黔城派出所精干警力成立专案小组，展开摸排侦查。经过4个月的努力，相关证据和信息已核实，收网条件已成熟。

日前，市公安局专案组民警经反复侦查研判后，对姚某、潘某、刘某铭、李某菁等4名犯

罪嫌疑人实施了精准抓捕。经审讯，4名犯罪嫌疑人对自己结伙多次盗窃电缆线的违法犯罪事实供认不讳。

经初步核实，该团伙2022年10月至2023年4月先后窜至洪江市、鹤城区、辰溪县、芷江县、洪江区、会同县等多地盗窃电缆线20余次，涉案价值高达30余万元。

目前，案件正在进一步深挖中。

茶陵公安破获销售假冒注册商标的商品案

本报讯(通讯员 田斐 龚建华)近日，茶陵县公安局经侦大队成功破获一起涉知识产权类犯罪案件。

经查，2022年5月，犯罪嫌疑人张某伟、何某玉、敬某林等3人开办了一家名叫“读友荟”的店铺，用于对外销售保健品。

同年9月，张某伟等3人从上线处低价购买假冒的某品牌口服液，然后通过发放传

单，赠送小礼品等方式吸引老年人到店观看视频。再利用部分老年人贪小便宜的心理，以远低于正品同类产品的价格向老年人兜售该假冒的某品牌口服液，涉案金额达10余万元。

目前，张某伟等3名犯罪嫌疑人均被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

■图片新闻

安全“童”行



5月31日，沅陵县公安局交管中心来到沅陵县龙泉幼儿园，开展“守法知礼安全‘童’行·‘六一’交通安全”主题宣传活动。民警给小朋友上一堂知危险会避险交通安全课程，播放了针对学龄前儿童年龄特点教育宣传片。采取互动游戏、有奖问答的方式，向小朋友普及乘坐校车、过马路、路面标识辨认等交通安全常识，勉励小朋友争当小小交通安全宣传员。

通讯员 田成平 舒莎

当“恋爱脑”遇上温柔陷阱

本报讯(湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 李娅)近日，被害人刘先生的家属专门来到南湖派出所赠送锦旗，对南湖派出所办案民警辅警解救自己出温柔陷阱表示感谢。

5月17日，刘先生来到岳阳市南湖派出所请求帮助。经了解，今年3月起，刘先生通过某婚恋交友软件认识了一名女网友，两人聊得非常投机，感情迅速升温发展成男女朋友关系。陷入热恋的日子里，女友以想换新手机、母亲病重、家长见面等诸多借口找刘先生借钱。陷入温柔陷阱的刘先生几乎是有求必应先后

向女友转账共14万余元。

对女友百依百顺的刘先生每次提出见面或者视频聊天，对方总以各种借口推脱，直至最近刘先生催着见面，对方竟然将其直接拉黑。以为女友只是发发小脾气，刘先生便想着给女友来一个惊喜，刚好平时有给女友寄过东西，便直接按照快递的地址来到南湖派出所辖区的某小区，可不管用什么方法都联系不上也找不到其女友。走投无路的刘先生来到南湖派出所跟民警说出实情，请求帮助。

南湖派出所立即开展工作，当民警帮助刘先生盘点两人相识以来的点滴细节，刘先生

突然明白自己是遇到婚恋诈骗了。

通过侦查比对，民警发现与刘先生谈恋爱的对象系辖区一骆姓女子。南湖派出所立即成立专案组，对骆某展开核查，发现其母亲病重等情况均系捏造。

5月18日，经彻夜蹲守，民警成功将犯罪嫌疑人骆某抓获。经初查，犯罪嫌疑人骆某迷恋网上赌博产生了诈骗钱财的想法，利用网络婚恋交友为由编造各种理由找刘先生借钱共诈骗刘先生14万余元。目前，犯罪嫌疑人骆某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。